

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Elutazott a laoszi párt- és kormányküldöttség

Hétfőn délelőtt elutazott Magyarországról a laoszi párt- és kormányküldöttség, amely a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban.

A küldöttséget Kaysoné Phomvihane, a Laoszi Forradalmi Néppárt főtitkára, a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke vezette.

A laoszi nép küldötteit meleg, baráti szeretettel ünnepélyesen búcsúztatták a Ferihegyi repülőtéren. A repülőtér főépületének homlokzatát Kaynose Phomvihane és Kádár János arcképe, laoszi, magyar és vörös zászlók, búcsúfeliratok díszítették.

A búcsúztatásnál megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, az országgyűlés elnöke, Sarlós István, a Hazafias Népfreget Országos Tanácsának főtitkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Gyenes András és Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkárai, Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese, a kormány több tagja, a politikai élet több más vezető személyisége.

Díszjel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést tett Kaysoné Phomvihane-nak, majd felcsendült a magyar és a laoszi himnusz, közben 21 tüzérségi díszlővést adtak le a párt- és kor-



Kádár János búcsúzik Kaysoné Phomvihane-től a Ferihegyi repülőtéren

mányküldöttség vezetőjének veledöntötték nagy szeretettel a laoszi nép küldötteit. A diszasszálój diszmenete után úttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a párt- és kormányküldöttség vezetőjének és tagjainak. Kaysoné Phomvihane a beszállás előtt szíves, baráti kezfogással vett búcsút Kádár Jánostól. Néhány perc múlva magasba emelkedett a küldöttség különgépe, amelyet a magyar légió vadászóteleke a határig kísért.

A látogatásról kiadott közös közleményt a 2. oldalon ismertetjük.

## Kémikusok nemzetközi konferenciája Szegeden

Tegnap, hétfőn délelőtt megkezdődött Szegeden, a Technika Házában, az I. Kromatográfiás Duna Szimpózium. A tudományos tanácskozást a Magyar Kémikusok Egyesülete Analitikai Kémiai Szakosztályának szakcsoportja és az MTA Kromatográfiás Munkabizottsága rendezte, az Osztrák Kémikusok Egyesülete Analitikai Kémiai Elválasztási Módszerek Munkacsoportjának közreműködésével.

A kromatográfia az analitikai kémia egyik legszélesebb körben használt és legdinamikusabban fejlődő ága. A különböző módszerek egymást jól kiegészítik, és a legkülönbözőbb elválasztási és elemzési feladatok megoldására alkalmasak. Kromatográfiás módszerekkel a nemesszázoktól kezdve a több milliós molekula súlyú polimerekig a legkülönbözőbb anyagok vizsgálata elvégezhető. Az utóbbi időben különösen nagy a fejlődés a petrokémia, a gyógyszeripari termékek, a biológiai fontosságú anyagok és a környezetszennyezők elemzésében. A kromatográfiás mód-

szerek a kutatás, a fejlesztés és az üzemellenőrzés nélkülözhetetlen eszközei napjainkban.

Ennek a tudománynak 260 magyar és külföldi képviselője vesz részt a szegedi konferencián. A mintegy 70 külföldi szakember Ausztriából, Angliából, Csehszlovákiából, Franciaországból, Jugoszláviából az NDK-ből, az NSZK-ből, Svájcban és a Szovjetunióból érkezett. A szimpóziumon elhangzó előadások felölelik a kromatográfia különböző területeit, szerepelnek a programban újabb módszertani fejlesztések és alkalmazások is.

Részben plenáris üléseken tartják az előadásokat, de lesznek a témákat összefoglaló tizenöt perces, rövid ismertetések is. A tárgyalt kérdések nagy részét szekciókban vitatják meg a szakemberek, ezeken lehetőség adódik a témák hosszabb kifejtésére, a közvetlenebb és hatásosabb tudományos vitákra. A Magyar Kémikusok Egyesülete Kromatográfiai Szakcsoportja eddig évente több alkalommal rendezett előadó- és vitaulé-

seket, tapasztalatcserelátogatásokat és tanfolyamokat a kromatográfiás módszerek fejlesztésének és hazai elterjedésének elősegítésére. A magyar szakemberek fontos találkozói voltak az 1971 óta évente rendezett vándorgyűlések. Idén ezek helyett szervezték meg a nemzetközi szimpóziumot, amely elsősorban a Duna menti országok kutatóinak fóruma lesz, innen a neve is. A tervek szerint az ezután rendezendő konferenciákra meghívják a nyugat-európai, amerikai és szovjet szakembereket is.

A kémikusok konferenciájával egyidejűleg kiállítás is nyílt a Technika Házában, amelyen tíz külföldi és hazai cég kromatográfiás készülékeit, anyagait mutatják be. A szimpózium csütörtökön fejezi be munkáját. Az utolsó nap programja: szűkebb körű kerekasztal-konferencia, amelyet nagyhatásosságú gázkromatográfias kolonnák készítése és alkalmazása" témakörben rendeznek, neves külföldi szakemberek részvételével.

## Befejeződött a leszerelési világértékezeslet

Pál Lénárd felszólalása a plenáris ülésen

Vasárnap délelőtt a fegyverkezési verseny megállításaért, a leszerelésért és az enyhülésért küzdő világkonferencia a Finnlandia-ház nagy kongresszusi termében Romesh Csandra elnökeléssel plenáris ülést tartott. A konferencia munkáját értékelő felszólalásokon kívül a tanácskozás résztvevői meghallgatták és elfogadták a bizottságok munkájáról készített jelentéseket és a kerekasztal-beszélgetéseken elhangzottakat összefoglaló beszámolókat.

A leszerelés és fegyverzet-csökkenés kérdéseivel foglalkozó, 1. számú bizottság leszögezi: Valamennyi felszólaló sürgette az ENSZ leszerelési világkonferenciájának összehívását. Utal a dokumentum azokra az egyezményekre, amelyek megkötése jelentős előrehaladás volt ezen az úton: a szovjet-amerikai egyezményre, a nukleáris háború megakadályozásáról, valamint a hadászati támadóegységek korlátozásáról kötött szovjet-amerikai egyezményre.

A 2. számú bizottság főbb vonalaiban az 1975. évi párizsi tanácskozáson a fegyverkezési hajszát és a leszerelés gazdasági és társadalmi következményeit témakörében kapcsolatban elfogadott határozatot terjesztett a plenáris ülés elé.

A bizottság nemzetközi síkon támogatja a Biztonsági Tanács elé terjesztett szovjet javaslatot az állandó BT-tagok katonai költségvetésének

10 százalékos csökkentéséről. A 3. számú bizottság munkájában részt vevő 112 küldött teljes mértékben egyetértett a leszerelés és a fejlődő világ problémáinak megoldása közötti összefüggés kérdésében. A bizottsági zárójelentés leszögezi, hogy a fegyverkezési hajszát súlyos terhet ró a fejlődő országokra.

(Folytatás a 2. oldalon.)

## A szegedi járási pártbizottság ülése

Az MSZMP szegedi járási bizottsága szeptember 27-én, hétfőn délelőtt ülést tartott Szegeden, a megyei tanács járási hivatalának székében. Krasznai Mihály-nak, a pártbizottság osztályvezetőjének megnyitja után a pártbizottság megtárgyalta a napolitikai határozat végrehajtásának tapasztalatairól és a további feladatokról szóló jelentést. Az írásban kiadott anyaghoz Szógi Béla, a pártbizottság titkára tűzött szóbeli kiegészítést. A napirend vitájában felszólalt dr. Ócsai József (Sándorfalva), Abrahám Vince a

TESZÖV titkára, dr. Ruzs Márk (Deszk), Tóth Szilveszterné (Zákányszék), az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Kulcsár Péter, a KISZ járási bizottságának titkára, Tóth Jánosné (Sándorfalva).

Második napirendként Jáhni Lászlónak, a járási pártbizottság első titkárának előterjesztésében és szóbeli kiegészítésével tájékoztatást kaptak a pártbizottság tagjai a szegedi járási pártbizottság 1976. évi gazdaságpolitikai feladattervek végrehajtásának eddigi tapasztalatairól.

## Tudósítás a BNV-ről

## Textíliák, öltözködés

Az őszi Budapesti Nemzetközi Vásár slágere elsősorban a könnyűipar, azon belül is a textíliák sokasága, az öltözködés szektora. Ebben a szegedi vállalatok és szövetkezetek is szerepet játszanak. Az A pavilonban láthatják az érdeklődők a Minőségi Cipőgyár kitűnő modelljeit, s a Pannónia Szőrmeáru gyár termékeit. A szegedi üzemükben konfekcionált írha- és másfajta bundákat csak a kiállításon láthatjuk zömmel, kevésbé az üzletekben.

A vásáron kitüntetéssel kapott — BNV-díjas lett — a Vásárhelyi Divat Kötöttáru gyár néhány terméke, a Pamutnyomóipari Vállalat szövetel és az azokból készített termékek. Közönségsikere van a Minőségi Cipőgyár szép formájú női lábbelieinek is. A BNV vasárnapi forgalma minden előrelátást fölmúlt, közel 200 ezer látogató tolongott a pavilonok körül, az új Skoda-kocsikhoz sem lehetett odaférni, állandóan százak zsúrizték, mint a legjobb meősök.

Tegnap felkeresték a kőbányai vásárváros Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának osztályvezetői, a Budapesti Pártbizottság — közöttük Katona Imre első titkár — és az MSZMP megyei bizottságainak vezetői. A vendégeket a vásár kapujában Szalai Béla külkereskedelmi miniszteri-umi államtitkár, s Földes László, a Hungexpo vezérigazgatója fogadta.



A Minőségi Cipőgyár exportra készített modelljei nagy sikert arattak



Acs S. Sándor felvétele

A szegedi szőrmeipar bundáit is szívesen vásárolnak a hazai piacon